Departamento: Matematica
Asignatura: Matematica
Nivel: 3 basico

GUIA N°3
Valor posicional
NOMBRE: Curso:
Objetivos Representar nimeros a partir del valor posicional de sus digitos.
Instrucciones Lea atentamente el enunciado de cada pregunta y responde.

Sofia cuenta las piezas de su juego de bloques.

e Completa las siguientes afirmaciones.

Sofia tienel

Hayl sobre la mesa y cada una tiene

T

En la mesa hayl sueltos.
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e ¢Cuantos bloques tiene Sofia? Completa.

— @

Sofia tiene

Los numeros de tres cifras estan formados por centenas (C), decenas (D) y unidades (U).

EEEI

El valor posicional es el valor que adquiere un digito en un nimero dependiendo de la posicidon

v
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que ocupe en este.
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Ejemplo: Escribe las centenas, las decenas, las unidades y el valor posicional de cada digito.
Luego, escribe el nimero representado.

Unidades

Centenas | Decenas

320

00 A BT AT T TV LT T
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CZ 2z 77777
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Un ndmero se puede descomponer y componer de manera aditiva segin el valor

posicional de sus digitos o el nombre de su posicion.

Ejemplo: Escribe el niUmero representado y descomponlo seguln se indica.

AT YT AT T AT ST T T LY
TN LY (T TN I MWD LR S S LT
LR SIT &F S ST ST [0 5T A 0T
O ST T T 5T I T T T 2T

Centenas (C) Decenas (D) Unidades (U)
4 3 5
v v v
400 30 5

e Segln el nombre de la posicidn:

435

4L
— +|_D+|_U

e Segun el valor posicional:

‘485‘ 400

' +|_+|_
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Ejemplo: Compdn los siguientes numeros.

Centenas Decenas Unidades
(® (D) (V)

. fC+2D+1U

El nimero esI .

Centenas Decenas Unidades

. 200+90 + 4 ©) (D) L)

2000 2C 90 PSD 4 »4U

El nimero esI .

Ejercita

1. Encierra el valor del digito destacado en cada niimero.

a) 856 » 800 80 8
b) 206 » 600 60 6
c) 444 > 400 40 4
d) 309 » 300 90 0

Cuando uno de los digitos de un nimero es cero, su valor posicional es cero.
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2. Descompon los siguientes numeros.

a. 342 = C+ D+
b. 539 = + +
Cc. 407 = C+ U

d. 144 = + +
e. 763 = C+ U+
f. 999 = + +
g. 207 = U+ C

3. Compon los siguientes numeros.

a. 200+60+1 = d 9C+9U=
b. 7C+8D+4U= e. 800+50+2=
C. 500+30+6= f. 6C+3D=

4. Escribe tres nimeros para cada descripcion.

d. Numeros de tres cifras en que el digito 8 tenga un valor de 800.

b b >

b. Nameros de tres cifras en que el digito 4 tenga un valor de 40.

b b b

C. Ndmeros de tres cifras en que el digito 1 tenga un valor de 100.
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5. Observa los siguientes nimeros y luego responde.

501 358 925

1. ¢Qué digito se repite en todos los nimeros? Enciérralo.

2. ¢En qué numero el digito repetido tiene un valor de 50? Escribelo con palabras.

6. Considera que un nimero se representd de tres maneras distintas. Recondcelo y
completa

R

20-(}+‘ ‘+

Numero

Representacion 3

‘ ‘C+3D+‘ ‘U

7. Resuelve los siguientes problemas.

a) Cada digito de un nimero se nombra segun la posicién o el valor posicional de la
siguiente manera:

sc |

¢Qué numero se nombrd? Escribelo con digitos y con palabras.
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b) Analiza lo que dice cada nifio.

. esiqual a :
es lo mismo que 100‘\9'60 ¥ 2 Uequivalen a

126 unidades. 100 + 60 + 20.

. Matias | Josefina

¢Quién esta en lo correcto? Justifica.
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GUIA N°4
Saber hacer
NOMBRE: Curso:
Objetivos Representar situaciones problemas aplicando lo apendido.
Instrucciones Lea atentamente el enunciado de cada pregunta y responde.

Representa

Desarrollas esta habilidad cuando transfieres una situacién de un nivel de
representacion a otro; por ejemplo, desde lo pictérico a lo simbolico o viceversa.

Observa como se hace

1. ¢Cual de los nifios tiene ahorrado $ 6507

Identifica qué representaras.

Representaras la cantidad de dinero que tiene ahorrada cada
nifo.
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Paso 2 Elige una representacion.

Representaras la cantidad de dinero que tiene ahorrada cada nifio con cifras (de manera

simbdlica).
Amelia " Rubén
6 monedas 5 monedas 5 monedas 6 monedas

- v . e

Utiliza la representacion elegida.

Amelia | b $600+$50=$650  Rubén b $500 +$ 60 =$ 560

[ Amelia tiene ahorrado $ 650. ]
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Demuestra que lo sabes hacer

2. Observa la cantidad de lapices que hay en cada caja y luego responde.

1. Escribe la cantidad de lapices que hay en cada caja.
Caja1 g |— > |—

2. ¢Cual de las cajas tiene 360 lapices? Remarcala.

Caja1 Caja 2

3. Sienotra caja hay 5 : y 2 @ , ¢cuéntos lapices tiene en total esa
caja?
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GUIA N°5
¢, Cémo vas?
NOMBRE: Curso:
Objetivos Evaluar tus aprendizajes .
Instrucciones Lea atentamente el enunciado de cada pregunta y responde.

Desarrolla las siguientes actividades para comprobar tus aprendizajes.
Lecturay representacion de numeros hasta el 1.000

1. Escribe con palabras los siguientes nimeros.

a) 158 |

b) 609 |

c) 843 |

d) 792 |
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606 660 616 249 924 294

Conteo de numeros hasta el 1.000

3. Completa los siguientes conteos. Luego, escribe de cuanto en cuanto se
conto en cada caso y si es un conteo ascendente o descendente.

1. 565.555.545.] | »Del enl |
2. | 1872871 487.» Del enl |
3. 333330327 | . »pel enl |

4. Analiza cada conteo y luego responde.

1. Conteo de 3 en 3 hacia adelante. 2. Conteo de 4 en 4 hacia atras. ¢Cual
¢ Cual es el tercer numero si el es el quinto namero si el primero es
primero es 2517 698?

» El tercer nimero es I : » EIl quinto nimero es I :
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Valor posicional

5. Completa la tabla con la posicion y el valor posicional del digito destacado
en cada numero.

Nimero Posicién Valor posicional
- 258
b. 655
C. 931

6. Martin afirma que en el nimero 806 el digito 8 ocupa el lugar de las
centenas y el 6 el de las decenas. ¢ Esta en lo correcto? Justifica.

7. Compdn de manera aditiva los siguientes nimeros.

a)6C+5D+8U:| b) 900+60+9:|



